A Budapesti Agglomeráció Területrendezési Tervének felülvizsgálata

A Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium (NFGM) megkezdte a Budapesti Agglomeráció Területrendezési Tervéről (BATrT) szóló 2005 évi LXIV. számú törvény felülvizsgálatának szakmai előkészítését. 

A települési Önkormányzatok által az NFGM kérésére megküldött hatályos településszerkezeti tervek feldolgozásával és értékelésével illetve az Országos Területrendezési Tervről szóló (2008-ban módosított) 2003. évi XXVI. törvényben rögzítettek együttes figyelembevételével 2009-ben a PESTTERV Kft-ben elkészültek azok a munkaanyagok, amelyek az agglomeráció tervéről szóló törvény felülvizsgálatát és módosítását megalapozzák. 

A munka keretében sor került: 

· a jelenleg hatályos agglomerációs törvény érvényesülésének vizsgálatára és értékelésére, 

· a módosítás kereteinek és irányának meghatározására, ezen belül 

· a módosított Országos Területrendezési Tervről szóló törvényben foglaltak érvényesítésére

· a Budapesti Agglomeráció (jelenleg Kormány általi elfogadásra váró) Fejlesztési Koncepciója (rendezéssel is összefüggő) célkitűzései figyelembevételére

· az érintett települések hosszú távú jövőképét és településfejlesztési célkitűzéseit is tükröző településszerkezeti tervek értékelésére és feldolgozására, a térszerkezet és a területhasználat jelenlegi (a felülvizsgálat szempontjából kiinduló) jogi állapotának meghatározására, valamint

· felülvizsgálatot megalapozó területi adatbázis létrehozására. 

Az agglomeráció kiterjedésének vizsgálatára irányuló szakmai dokumentumok 2010 januárjában készülnek el, - tekintettel a KSH bevonásával készülő munka előzetes eredményeire - az NFGM úgy döntött, hogy a törvény felülvizsgálatát és módosítását a törvényben meghatározott jelenlegi határok figyelembevételével folytatja le.

Tekintettel arra, hogy a Budapesti Agglomeráció Területrendezési Tervéről szóló törvény 2005-ben hosszú távra és előremutató módon határozta meg a térség területfelhasználásának és a műszaki infrastruktúra hálózatoknak a térbeli rendjét, a 2010 évi felülvizsgálat nem irányul a terv koncepciójának alapvető megváltoztatására, hanem csak az eltelt időben bekövetkezett változások miatt szükséges korrekciók átvezetésére. 

A BATrT törvény módosítása részletes célkitűzéseinek és tervezett tartalmának önkormányzatokkal való egyeztetése során a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium – mint az a hatályos törvény előkészítése és egyeztetése során is történt - együttműködik a települési érdekek koordinálását vállaló Pest megyei Önkormányzattal.

Ennek a munkának a keretében a településekkel való egyeztetésekre településcsoportonként Pest Megye Önkormányzatának Nyáry Pál konferencia és rendezvénytermében kerül sor. 
Az első munkamegbeszélés 2010. január 12-én volt, amelyre az agglomeráció ÉK-i szektora (a Dunától keletre, Nagytarcsával, Isaszeggel bezárólag) településeinek vezetői, főépítészei kaptak meghívást a szomszédos kerületek képviselőivel, szakembereivel együtt. A meghívottak közül Csömör, Csörög, Fót, Göd, Isaszeg, Kerepes, Mogyoród, Sződliget, Vecsés, Veresegyház valamint a XV. kerület képviselője vett részt a tárgyaláson. Sajnálatos módon – talán a BKV járatkimaradásai miatt – nem vett részt az egyeztetésen Csomád, Dunakeszi, Erdőkertes, Gödöllő, Kistarcsa, Nagytarcsa, Őrbottyán, Szada, Sződ, Vác és Vácrátót.
2010. január 14-én, csütörtökön kerül sor a DK-i szektor településeivel történő egyeztetésre Péceltől délre, a Duna nyugati partvonaláig bezárólag, tehát a Csepel sziget települései is ebbe a szektorba kerültek. Erre a tárgyalásra kapott meghívót a XVII., XVIII., XXI. és XXIII. kerület főépítésze is.
2010. január 19-ére, keddre az ÉNy-i szektor településeit hívtuk meg a szentendrei sziget településeivel kezdődően a Nagykovácsi-Piliscsaba vonalig bezárólag, valamint a II. és a III. kerületet. 

2010. január 21-én, csütörtökön a DNy-i szektor települései, a Budakeszi - Tinnye vonaltól nyugatra, a Duna vonaláig fekvő települések előtti ismertetésre kerül sor. Erre a megbeszélésre kaptak meghívást a XI., a XII és a XXII. kerületek főépítészei is.

A felülvizsgálat előkészítési-, majd a módosítás egyeztetési fázisában (illetve a végleges közzététel során) a PESTTERV Kft a minél szélesebb alkalmazói kör által elérhető és emellett a térképi egyeztetés céljára alkalmazható egyik legszemléletesebb megoldást választotta, a Google Earth alapú internetes térképi publikációt. A Budapesti Agglomeráció Területrendezési Terve felülvizsgálatának eddig elkészült térképi adatait tartalmazó honlap címe: www.pestterv.hu/bp_agglo.html
A térképi adatokat tartalmazó honlap, Windows operációs rendszeren a Google Chrome 3.0+; Internet Explorer 7.0+, vagy Firefox 3.5+ internet böngésző programokkal használható. Az első használat során feltelepül a felhasználó gépére (ha ez korábban még nem került telepítésre) az ingyenesen elérhető Google Earth Plug-in. Ennek letöltése és telepítés után válik használhatóvá a PESTTERV Kft. által fejlesztett Google Earth alapú, a Budapesti Agglomeráció területére fejlesztett egyedi térképi alkalmazás. Természetesen a rendszer használata bármely felhasználó (mint pl. önkormányzatok, államigazgatási szervek, civil szervezetek, stb.) számára ingyenesen elérhető.

Mivel a Budapesti Agglomeráció felülvizsgálat alatt álló Területrendezési Tervéről szóló törvény a településrendezésben meghatározó lesz az elkövetkező évek során, ezért javasoljuk az érintett települési önkormányzatoknak, hogy az elkövetkező napokban sorra kerülő munkamegbeszéléseken lehetőség szerint vegyenek részt, akár a meghívó szerinti szektorbeosztásban szereplő időponttól eltérő alkalommal. 
Szükség esetén a tervezők készséggel állnak a települések rendelkezésére az interneten megtalálható anyagokkal, illetve a terv felülvizsgálatával kapcsolatban további személyes egyeztetésekre.

Kérjük Önöket, hogy az interneten publikált dokumentumok megfelelőségéről, esetleges észrevételeikről, javaslataikról – a határidők betarthatósága érdekében – lehetőleg január végéig tájékoztassák a PESTTERV Kft. tervezőit. 
